



上帝慈暉普照大地 本院主教工程破土

內政部(7)臺內民字第六二八八四號函准許天帝教自由傳播
中華郵政北臺字第一〇五四號登記為雜誌·非賣品·

天帝教 訊教

發行人：李玉階 編輯者：天帝教訊雜誌社編輯委員會
登記證：行政院新聞局局版臺誌字第三八九〇號/月刊

第廿六期 第三十三號
本報六十八期開版

社址：臺北縣新店市新北路三號二樓
承印：臺北南市東路四段二樓2號110公司
歡迎樂助印「天帝教訊」每份五角
中華民國宗教哲學研究社轉收

教內傳閱

(本刊訊)天帝教中華民國主院興建工程破土典禮，於七十四年二月廿一日上午十一時，由首席使者、師母親臨主持，有來賓、及中部地區同奮壹佰多人參加，儀式簡單隆重，歷時約一小時結束。

首席使者曾就興建主院工程的經過、意義、及今後應努力的方向作概略的說明，興建委員會主任委員王鄭賢德亦曾發表感言。首席使者期盼同奮們發揮團結奮鬥精神如期完成這座教壇。以下是致詞全文：

上帝的慈光正照耀着本教中部地區，我們光田醫院院長王維基同奮，有幸首先受到眷顧，因他發了大願，毅然的肩負起興建主院工程的建築經費。在這裏，我願再一次的介紹維基同奮，以及他的家人，賢德、光行、敏生等，給一些後期沒見過的同奮認識。

記得七十一年時，賢德同奮曾經捐獻過一塊中港路旁的山地，也曾舉行破土開工儀式，後因那塊地是政府列為水土保護林，目前不能移為建地而停建。



首席使者嘉許同奮們 團結奮鬥奉獻之精神 希望來年巡天節在此 教壇恭迎 上帝聖駕

現在這塊土地是去年向市政府標購的，有一八〇坪，當初有些同奮認為面積小了些，便想另外再找大一點的，但經過半年的努力，却沒有結果。其實，這塊地雖不大，但地氣很旺，因此，一切都有定數，凡事不可強求。現在的天氣已是歲末冬寒，但是大家抬頭看看，陽光普照，溫暖氣爽，這也是 上帝的慈悲，嘉惠祂的子民。

今天是陽曆十二月廿一日，五年以前，天帝教奉 上帝特准重來人間，是在農曆十二月廿一日。過去的四年都是以農曆為準，來慶祝這個富有意義的「復興節」。後來有鑒於本教是國際性的宗教，是屬於全世界人類救劫宗教。因此，原決定改為今天，即以國際通用的「公元

日期」來擴大紀念，較為適合。但今年舉辦了多項慶祝活動，尤其是「廣渡原人」、「問卷徵答」等兩大活動，籌備不及。所以只好仍舊沿用



使席首、母師、德賢鄭 土破持主同共基維王

農曆日期。也許這亦是 上天的安排。

中部地區是本教的一個重要據點，也是本教目前傳播最迅速的地區，這固然是天時、地利、人和三方面的密切配合，但我認為各位同奮的團結努力，積極奮鬥是主要因素。我殷切期盼全體同奮，今後更要發揮此種奮鬥精神，凝固成爲教犧牲奉獻的向心力，配合維基同奮的願力，共同努力，大家量力奉獻，踴躍捐助，來完成本教在中部地區的首座教壇——天帝教中華民國主院。我更希望，相信也是各位同奮的一致心願，明年的巡天節，能在新建教壇恭迎 上帝的聖駕。

今天，冬陽溫馨，祥和慈靄。實在是一個讓人高興與值得懷念的日子，不知大家是否都有此種特殊的感應？相信 上帝一定會賜福給在場有「正氣」的同奮，而諸位也將是「明年會比今年更美好」。

賢德同奮強調：主院工程年內務必完成 願全體同奮盡其在我積極參與出心力出錢

王鄭賢德同奮亦發表感言如下：
各位同奮，今天我們天帝教中華民國主院興建工程破土典禮，我們非常高興，能擁有這塊屬於自己的天地，這都是同奮們大家平常奮鬥的結果所得。但這只是我們第一

步的奮鬥成果，接着第二步的奮鬥就是從今天起，一年之內無論如何困難，一定要興建完成。因爲，首席師尊剛才已經宣佈，明年的巡天節將要在此座新建的主院內接駕，希望全體同奮大家一起來，同心協力，積極參與，以捨我其誰的抱負，出心、出力、出錢來完成此項神聖的任務。這也是一種培功立德的最好機會，我賢德願意跟着各位同奮，全力以赴，奮鬥到底。

王鄭賢德任主院 興建委員會主委

（本刊訊）天帝教中華民國主院興建委員會主任委員爲王鄭賢德。主院佔地一八〇坪，建坪約一〇〇坪。地上四層及地下室。第四層爲光殿，第三層爲首席師尊會客室、休息室、貯藏室、會議室等，第二層爲大同堂，第一層爲辦公室。地下室爲宿舍、餐廳等。

始院之坤院蘭莊舉辦 棋藝競賽與手工藝品義賣活動 擴大慶祝復教五週年紀念



（本刊訊）本教台北始院之坤院蘭莊，爲擴大慶祝復教五週年紀念，特舉辦棋藝競賽與手工藝品義賣活動。藉以提倡正當休閒活動，加強同奮間之親和力，以及激發同奮們之創做潛能，與喚起自然愛心。

該項棋藝競賽活動，於七十四年十二月十四日下午在坤院辦公室舉行，分跳棋、五子棋、象棋三種。手工藝品義賣則於十二月廿一日在天極行宮舉辦。

棋藝競賽當日，參加者非常踴躍，經過數小時的比賽，各項優勝者：跳棋——許光勳。五子棋——楊光混。象棋——黃光玄。所獲獎品有獎牌一面；棋具（跳棋、五子棋、象棋）一份。



夫神光師 婦仙晴尊 雙家與偕 修庭敏師 好添鳴母 福菁結福 英婚證

(本刊訊)黃文龍(光晴)與范姜米(敏鳴)同奮，於十二月廿五日下午三點，在本教始院光殿舉行婚禮，由首席師尊、師母福證，並致贈「神仙眷屬、夫婦雙修」對聯乙幅。婚儀簡單莊嚴，歷時廿分。左右結東，隨後即在大同堂以茶點、蛋糕，宴請來賓親友及同奮們。

黃光晴是正宗靜坐班第十期同奮，黃維沐之三公子，全家皆為帝教同奮，是標準的帝教「神仙家庭」。

敏鳴為初皈同奮，賢慧大方，奮鬥積極，將為光晴的「神仙家庭」憑添一份新生的力量。



靈根

靈根不昧，天良可現，却除貪嗔痴愛，養浩然正氣，成就道心

今略談却此病之道。當共同勉而行之。

除病之道。尋着其根。病不難除也。其病多半從貪嗔痴愛得來。又由酒色財氣所致。是故修行之人。必先除酒色財氣。去其外感。後絕貪嗔痴愛。去其內傷。病根自拔。病體自癒。然後大道可修。長生可得。今指酒字而言。有人知酒之為害於道也。誓必除之。及見酒猶津津以戒自持。或因人勸、或見人行令。而遂有欲飲之意。本不會飲。而此意一起。即如飲也。此乃酒之病根也。除者須於起意之時除之。方能拔淨其根。有人知色之為害於道者。誓必除之。及見色猶念念以戒自持。或嬌姿

凡人皆有靈性。即先天之物。是不生不滅之根。故曰靈根。這靈根無人不有。只是凡人自昧耳。自昧者自迷耳。自迷本性。遂使妄念齊生。邪修隨念而入。永失先天。不聞大道也。苦海無邊。何所是岸。嗟。悟道者無幾人。行者少實參。先天隨處皆可驗。莫以人心間先天。若以人心間於先天。先天原不可得。將道心間於先天。先天即在目前。人心者即一心暗昧貪求之心也。道心者即天良發現之心也。天良既發現。先天不求而自得也。又要却病。却病者非却風寒暑熱之病。要却貪嗔痴愛之病。此病一却。百病不生。可以延年益壽。可以成佛作仙。為聖為賢。

靈根不昧，天良可現，却除貪嗔痴愛，養浩然正氣，成就道心

獻媚。窈窕呈情。而心意顛動。遂有羨慕之情。本不會通。而此情一起。即如通也。此乃色之病根也。除者須於起情之時除之。方可盡其根。可見酒色之病根。皆藏於心意之病根。皆藏於心意之間。欲去病根之道。先正其心。後誠其意。而病根自斷也。其病根之不斷者。由心意之未正也。心意未正。偶發一念。雖不會飲。而此意已欲飲也。雖不會通。而此情已欲通也。先時原無此想。因感外而動內。猶水中之月。岸石激水。水動則月亦與俱動。雖無其實。而形影已搖也。真道不可得也。欲求斷根之法。儒有非禮勿視。非禮勿動。見如不見。聞如未聞。釋有忘人忘我忘眾生之語。道有視之不見。聽之不聞之說。此皆可以鋤酒色之病根也。至於財字難言矣。有因道緣未就。而暫作計較者。有因身家甚窮。而姑求生活者。其勢不得不然。尚有可諒之處。其餘若講門面者。有講聲勢赫奕。衣服飲食者。有講田園廬舍者。以及奇技巧淫者。常在名場利藪中打擾。屢於算盤斗秤內苛求。既欲求名求利。又欲成仙成佛。這個樣兒也來學道。豈不可笑。至於氣字。人人未平。剛氣誰人有。正氣誰人養。不過使一切浮氣躁血氣俗氣。或於貌上流露。或於言中爭勝。或於事中爭強。或於忿中逞雄。認氣不認理。安有浩然之氣哉。如此等人。也來學道。豈不可笑。此等病根。欲求絕斷之法。儒曰。不義之富貴於我如浮雲。又曰。持其志勿暴其氣。釋曰。不受福德。得成於忍。道曰。悉破慳貪。慈心下氣。此皆可以除財氣之病根也。以上四端。欲斬斷病根。必正其心念。儒在乎醒。釋在乎覺。道在乎悟。能醒能覺能悟。則天下事看得透徹也。於道可成。

我有念我有相，我無念我無相。吾等幸為天帝教同奮，自當捨念參習昊天虛無心法，一旦豁然貫通，便可直接還虛，一步登天。



元始之我，居於混同真空，如如不動、罄然獨存。其時並無所謂佛、我、眾生之存在，僅有昭靈昭性同主宰共運行，與之共始終。然不知是那一天，忽地若有所感，一動一動的發出一微芒纖細之覺，此覺非等圓妙覺，乃我本覺中稍有一點趨向者然已將離乎本覺矣。此後此我乃漸行漸遠宇宙主宰，而覺悟我之存在也就愈來愈強烈。積覺生明。明者，明此覺也，此外並無一物，但覺此宇宙是一片大光明而已。此後，我愈形墮落，能力愈低，逐漸追不及光速，曠眼四望，光明在世界漸失而演化為一大虛空矣。疑慮間、覺明能力更弱，大空漸昧，無明已生，渾沌一片、恍恍惚惚、杳杳冥冥。此時衆性衆靈心有不甘，努力想欲還無量清淨之我，然而縱使用盡心力，因受困於無明，能突破空昧者幾希矣。久之，由於用心想，因想生氣，氣盛大則成風。風有來往進退，進為陽往前想追未來，退為陰往回思尋本源。此風吹來吹去遂吹出一物，依旋和力定律，漸漸堅實成爲金，即此天也。

。風與金磨即生光明，謂之曰火。火上燒金即生水，水下降而有渣滓即成土，土與水交則生木，此大千世界，萬有萬業於焉備矣。

風雲際會，因緣乃合，此我和子即假借四大五行電子而衍生出我肉身。此時先天心、後天身二我既備，即能上思翱翔於九天，下行萬物之生化，故曰萬物之靈，舍我其誰。二我已身、身、口、意三業則經由眼耳鼻舌身意等六識神共同創造。

由於靜者亦動，動者更動，導致世事無常，流轉不已，而我心又是個極靈極敏之無相明鏡，遂令我心不由己地不斷向外攝取萬象鏡頭。一象一念生出一相，念止象或存相則亡，念不止則相再生相，不知將止於何處？我有念我有相，我無念我無相。然我張眼便瞧，過事即擬，舉手投足不會停，念念不絕如縷，我思我念我想是我心相，我動我靜我行是我身相，窮我一生均是在此「相」字網內作活。求學、有名利、工作好、住好、穿好、奮力以求之是爲相好，相好則樂。反之

清虛聖訓 第四十講 何謂三期末劫

吾乃清虛宮弘法院教師：有人會問，何以是「三期末劫」？答曰：三期為三曹歸一期也；末劫者極大之災劫，故知三期末劫即是天滿（天曹）、地滿（陰曹）、人滿（人曹）三滿劇變之時，將有非常慘烈之災難也。而現世所指的三期末劫，就是第三次世界大戰、核子浩劫。宇宙間最具有毀滅性的能就是核子能，上帝以之來統馭全宇宙，而人類竟利用它來自我殘殺，這是非常可悲的事情。

在宇宙星球中，凡是發展到核能的科技時代，便很容易走到自我毀滅的地步，可是亦有先進的超智慧星球，他們利用核能來發展新的交通工具，來往各星際間，以探求宇宙農場為目標，而避免狹窄環境所帶來的鬥爭。希望美麗的地球，亦能達到這個境界。（民國71年壬戌2月28日）

清虛聖訓 第五十講 許則許可

吾乃清虛宮弘法院教師：天上的高靈很多，可是他們的心裏很急，急什麼呢？乃是他們找不到人間的替身，來為其弘道做功德。

師尊常言「有來根，有淵源原人」就是指出同奮們皆是先天高靈的種子，下凡到人間救世救人，您們即是上接先天仙佛之靈，下承道統化劫之軀，故不可以妄自菲薄，自暴自棄，曰：

甲子混沌神鬼不分 魔氣照覆血軀成魂
天命所繫承先啓後 救救原人惟道是尊

這四句話好好研究，並鼓勵各位同奮不為人事所困，不必太計較人事是非，必須分明善惡忠奸。團結奮鬥，安定社會。更應奮鬥不倦，培養正氣鍛煉精神，莫為無名火焚，失去先天高靈之扶助，勉之！（民國71年壬戌3月1日）

卑微、舉止粗陋、無知識是爲相不好，吾等均勞苦身心惟恐蹈之。然而白雲蒼狗、大千世界、有形無形均自虛無而來，它自將回到虛無中去。是故凡有所相皆屬虛妄，如露亦如電，智者不取也。是故有心人當願破除執着於我心之我相及執着於我身之我相以求大自由、大解脫，若然則可立地現出實相無相之我，如如不動、歷歷孤明，然當以何破之？

臨濟公云：「人要求真正見解

，勿求殊勝。」可見正見之重要，每思及 師尊苦口婆心一遍再一遍地糾正我們錯誤的觀念時，同奮豈可不自勉哉。

光明普照謂之心，寂然不動謂之性，凝結於此謂之身，萬化流行謂之命。性爲此我無形之體，心爲此我無形之用，身爲此我有形之體，命爲此我有形之用，若有人能於二六時中，將此四大觀念了徹在胸，則將隨緣不變自然相破矣。今誠爲之釋。命既是萬化流行，那麼命之基本原理即是源之於變，無變則無命，所有命相皆是只今所存利那形象而已，何真之有？凝結於此是爲身，凝則有，不凝則亡，有無相間，經云：「天生天殺，道之理也。」故曰：「不願犧牲奉獻，不能把握住該死就死的時機而欲永保此身者，愚也，執相也。」光明普照謂之心，可見心之爲用大矣。世上有何事能逃於我心之明覺查照？然而吾等縱容心意識迷戀於美好事物，厭惡醜陋事物，導致因之障我此無邊際之心。總爲浮雲能蔽日，此刻當取出金剛慧劍，反省懺悔，覺逝者之非，掃三心飛四相，若然則皓月已當空矣。寂然不動謂之性，吾等當下認同本性不動如虛空，至實至虛，混同真空與天地壽同，此刻若能撒手懸崖，截斷衆流，無慮無掛礙，青山坐視浮雲任往來，如木人看老鳥，那麼尚有何相可着？尚有何相可破？

所謂修行者，是在修身、了命

是也。修道者，是在修心。覺識見也。修眞者，是在修性，悟空是也。而了命就是在修持八萬四千無量數個我相，使之成爲一心一意的一個我，有一法以無所住而生其心學其止，或可礙也。而覺識就是在明此我正大光明，普照三千之我心，亦即覺悟今我無所不裝，喜好連想，以有爲樂等心意識之非，以呂祖太乙金華宗旨所揭示之迴光返照，

或首席 師尊之反省懺悔四門功課，或可成也。而悟空，即是悟開眞空，樂破虛空，跳開有無界完成眞我實我，以無所住而無其心或可至也。事若至此直可謂：「我眞相眞一切眞」早已脫離我迷相味一切在夢中之境矣。

我見，我有所見，即有所相，有絲毫之見即有絲毫之相，故欲破除我相先除去我見，所謂我見解之

北部地區將舉辦第三期複訓班

(本刊訊)爲加強同奮間之親和力，及對帝教之更深一層的瞭解，積極爲救劫渡人而持續奮鬥。首席使者指示北部地區(含花蓮辦事處)，將舉辦第三期複訓班。

預定時間爲七十五年二月中旬，計一週，每天下午七時至九時卅分上課。地點爲台北始院大同堂。參加資格：

1. 北部地區靜坐班第九、十期，坤道第二、三期結業同奮。前期同奮從未參加過複訓的亦可報名。
 2. 先修一期暨坤四期結業同奮可以旁聽。
- 此項複訓班所需費用，由參加同奮自由奉獻，不硬性規定。即日起開始報名。

始院二月份親和集會表

2 / 22	2 / 15	2 / 8	2 / 1	月 / 日
六	六	六	六	星期
推銷之技術	天人親和院講座	(暫停)	職業婦女之奮鬥	演講內容
沈光壽	楊光贊		周敏豪	主講人 (道名)
沈大泰同奮	台北六期靜坐班	楊緒東同奮	班周玉芳同奮	主講人介紹

門打開是我悟覺之門閉時，蓋我一有見解，即是往前用心，用心愈深愈近枝末生滅益熾，老子曰：「其出彌遠，其知彌少」，我相當更趨複雜瑣碎。古德云：「往前用心是知，往後察心是智」故唯有放棄心意識之前用，凝覺返照，以眞我明覺事境，則所得之知不因思考而來而是靜中自然若有所覺，稱之曰悟，此時眞相垂手可得。

觀自在，即是觀想我自己的存在，亦是破除我相法門之一。觀想自己久之，觀想之意念失僅剩我矣，再久則我亦失僅餘存在之念。功夫圓熟時，存在亦無，僅剩歷歷孤明，如皓月當空，眞實之我。至此有相、無相、無無相早已灰飛矣。

世上無形界最枝末、最微細者是相，最珍貴、最眞純者則是我，然而十方大法界，一一皆是我變相，故我是我，相亦是我，千相萬相終將回歸流入于我，有道是：「任你千義萬義，歸于一義，一義歸于無義，無義發出一義，一義發爲千義萬義，此我乃千義萬義之大總持。」若云相之破法，乃漸法也。吾等有幸爲天帝教同奮，應當捨念，絕學無爲，參習本教之昊天虛無心法，不用心念去運氣，調息、守竅，而是截斷衆緒，一切放下，心無所住，一切不想，心無所注，以此昊天大法修煉，終於一旦豁然貫通，直接還虛，一步登天。所謂一靈常照，萬念皆空，「我」即可揭開宇宙之眞「相」矣。

女德是婦女待人接物、做人做事應有的品格，影響家庭、社會及國家至鉅；女德，並不因社會的變遷而改變，它是萬古常新的道德。古時的中國女性多以家庭為主，如女主內、三從四德等；教孝教忠、家族和睦與興旺，夫運達貴，這些都與婦女的品德有關，故有娶妻娶德之說。俗語說：「結壞一門親，敗壞九代根」。可知女德的重要性。原本人倫造端乎男女、夫婦。天地宇宙成於太極陰陽，純陰純陽則無以化育，而自然及人類演進，社會演進，現代女人都扮演重要的角色，且有勝於男人。

男女結為夫婦後，母性影響於當前家庭生活、社會生活及後代之強弱優劣者，當萬世不替。任何子女，先天、後天及自襁褓以至成長，所受母性影響最大，而此等子女又恒為未來的國家主人，他們的優劣幾乎泰半操之於母性。所以不論中外，無分過去與未來，母德立則勢強，母德衰則世亂。當然女性可能終身為家庭主婦，亦可能終身不婚，亦或為職業婦女，但不論其扮演何種角色，她們獻身於家庭、社會及國家都極大。師尊常說，未來世界有陰盛之象，坤道將居領導地位。因此，我們對「女德」就更應探討實踐了。我以為「女德」須有下述O、R、P三個準則：

(一) O 就是 Obedient：為遵從、服從、順從之意。須遵從天命，服從道德規範，並順從慈孝心性。天

命是自然法則，代表日月星辰運行有序，四時更替生生不息，人是無法將其湮滅。老子云：人法地、地法天、天法道，道法自然。孔子道德先進篇說：生死有命，富貴在天，不知命無以為君子。服從天命，遵守秩序，人就能與自然和諧、融合、不衝突，以人來彌補自然缺憾，並非人定勝天，而是坤德順天，含弘光大，品物咸亨。仁心即天心，孝順父母是人性，順天性，從人性，是我們婦女應當遵循的重要女德。人為世界，有道德規範，及維

業日益增多，有担任國家元首者如以色列的梅爾總理、印度總理甘地夫人及英國首相柴契爾夫人；担任神職、神媒，救助天下蒼生的保加利亞的葛雷沙修女，她在印度因救苦難辛勤工作，獲得諾貝爾和平獎；又如女科學家吳健雄女士，以及歐美一些女科學家、文學藝術家等，都是成就極高的女性，最近也有女太空人沙利賴德參與太空工作。但這些一品、頭等人物總是佔少數，而多數仍是家庭主婦，及各行業的工作者。前些時，曾聽陳香梅女

女德二準則

時光流轉，道德常存。現代女性宜多方充實自己，發揮善的影響力 / 敏康

持社會國際共存法理，現代人際關係趨於繁複微妙，守法守分，奉獻犧牲，服膺道德規範，始見女德之修養，女德之風儀。

(二) R 就是 Responsibility：是負責、有責任感的意思，現代重視人權，人享有生存及受教育等很多種權利，但也有應盡的各種關係的責任。人多願意享受權利，而不願多負責任。這是由於多數人私心、物慾比較不易汰除所致。天生我才必有用，不論貧富、賢愚，總要服務社會人類，現代女性任職各行各

士講演「現代女性」，她指出婦女不是都要走出家庭作聲勢顯赫的首腦或名人，能作盡忠職守的家庭主婦亦是現代女性。不問是市井小民也好，元首也罷，能盡職責為要。在社會上，女性參與的工作，主管也罷，小工也好，只要能任其崗位上負責盡職，敬業樂群，不爭權，不好名，發揮能力，默默耕耘，聖凡平等，其人生價值與意義，對人類貢獻都是一樣。如由因緣、天命所致，成為神職、神媒，皈奉三寶。或為天主教修女等，以有形而妙

無形，負責行天道的使命，也是人生責任。女性得天獨厚之天賦本能，尤須貫注為精神力，盡忠職守，也就是任何女性克盡其天職，則小而家庭，大而天下，皆可一本福澤而得宏揚。

(三) P 就是 Perfection：是完美的意思，儒家的明明德、在新民、在止於至善。格物致知，就是至新至善之境。道家修心必知天命之性，激發內在潛能，培養先天正炁，以及學佛之「精進不退」的修持工夫，也是達於至善完美之境的意思。現時代知識爆炸，你不接納，不去學習，它也會粘上你，現代人就須得學習善知識，了解多種文化，以臻更完美，才能適應現代生活。必須追求真、善、美，並達於至善、至聖之境，才能有開放的胸懷，包容接納的態度，禮記中說「有容德乃大」。多方學習，自我了解，自強不息，除追求真、善、美外，身心的健康，人際親和精神更要注重，希聖希賢，以達完美至善至聖而不可知，謂之「神」。神是人的軌跡，靈修完美、至善至聖境界，則證「天人合一」之妙。天帝教對女性重視，平日師尊、師母特別強調坤道修持，我們如以這三種準則，加上廿字真言，親和萬有，奮鬥自強，不論我們為大為小，是那一品、那一行，人皆視我為有德性之女性。時光流轉，道德常存。O、R、P 遵從天命，善盡責任，完美至善，宜古宜今。

為帝教犧牲奉獻，最終目的在救劫救人

／左光湘

師尊於五月五日對先修班及坤四期靜坐班訓示帝教所負特定任務，「深感帝教責任重大、同奮們應共同努力奮鬥，來救我們苦難的國家，救天下蒼生，化延劫難」。他老人家那樣真誠地流露出忠貞不渝與愛國的情懷、又為天下蒼生面臨毀滅浩劫而痛哭流涕，慈悲的心懷真教我們心懷感激。

當時在座的同奮們，沒有一位不跟着師尊熱淚盈眶，受他老人家精神感召，因而激發了同奮們無比感慨：他老人家今年八十五高齡了，還為救中國及世界人類浩劫而奮鬥，不辭辛勞為傳佈宇宙大道、真理、而犧牲奉獻。我們同奮自應以實際行動效法師尊精神。方不辜負師尊對我們的期望、且為師尊分勞分憂。國家興亡，匹夫有責。今日國難當頭，世界浩劫將至，如今我們已成帝教同奮一員，應抱定決心、毅力，效法師尊愛國愛人類的精神，犧牲奉獻，以師尊為榜樣、貫徹師尊訓示，為帝教終生奮鬥。

我們以浩然正氣的無形力量，結合政府有形力量，促使台灣社會上各階層人士為帝教特定任務而努力奮鬥。為擴展帝教無形力量、促進社會風氣轉移，須要靠我們每位同奮努力。

今日我們有難得的明師指引，凡我同奮更須以熱誠感動社會人士，救己渡人、使萬教歸宗，人人念廿字真言，實踐篤行，大家精誠團結，為帝教努力，必然會使社會上之戾氣化為祥和、進一步鞏固台灣復興基地、反攻大陸、拯救大陸苦難的同胞。有信心及毅力，終能完成帝教特定任務。

師尊訓示我們要堅定對國家民族

的意識，愛國救國從內心做起，有台灣的生存，然後才有天帝教在寶島復興基地存在，才有個人的存在與希望。師尊深切瞭解我們每一個人與國家、復興基地——台灣及帝教的關係何等密切，必須生死禍福與共。在今天人類正頻臨浩劫之時，同奮惟有追隨師尊，在明師指引下，同心協力、共同為帝教奮鬥，貢獻一顆赤誠之心，為帝教犧牲奉獻、出力出錢、追求宇宙大道為目標、人人以宇宙為家，而臻於宗教大同、達於世界大同的境界。

今日中共偽政權揚言：「在今後十年內不能統一中國，而動武力解

決台灣」。中共無時無刻不在處心積慮赤化台灣，師尊每提起帝教特定任務都強調，惟有義不容辭，貢獻心意、積極為國家、為帝教勇敢犧牲奮鬥，提高警覺，而堅定信心，加以恒心決心，不斷去努力、結合有形無形力量，必能完成帝教任務，早日以三民主義統一中國。

實踐帝教之世界大同目標，必須先使萬教歸宗。每位同奮應積極奮發，使帝教迅速在寶島台灣宏揚，再以寶島的力量擴展至世界各洲，使世界各國皆有帝教同奮與我們共同為救劫奮鬥，而使人類危機化解於無形，最後才有世界大同。

高雄掌院改組

設主任一人、副主任三人 承上啓下推動高屏區教務

- 一、改組之。
- 二、屏東天然堂部份人事亦一併改組。
- 三、上列三項自民國七十五年元月十五日起生效。
- 四、依據高雄市掌院「暫行組織綱要」其組織如下：
主任：一人，直接秉承兼掌教之命暨主院之督導，承上啓下，統籌協調、規劃推動掌院道務、教

務及管理全般事宜。

二、副主任：三人，承兼掌教之命暨主院之督導，協助主任處理前列各項事宜。

三、主任、副主任之下，分設管理中心、教務中心、道務中心。各中心分置執事、副執事、各左右典司、各司。其組織及職掌，仍依教院組織規程有關規定辦理。

主任：江維南	執事：林光弼
副主任：郭光覺	副執事：林光殊
副主任：蕭光然	副執事：廖光靜
副主任：湯光吉	副執事：陳敏敏
管理中心	副值殿司：翁敏鎮
執事：湯光吉	屏東天然堂
副執事：黃光醫	名譽主事：蕭光然
教務中心	主事：黃維德
執事：陳光青	副主事：黃光醫
副執事：李光堂	副主事：廖光靜
副執事：劉光揚	副主事：楊光形
道務中心	總務：姜光添

勇於奮鬥為大 我祈禱 / 敏書

過去，由於家中信佛，自己廿七年來便以佛教為主要信仰。然而實際上對佛教的認識並不深。

及長，進入社會，方始聞除了佛教之外，尚有其他宗教，且每個教義，均不相同。

自從參加本教靜坐班以來，對國內的宗教，終有機會深入瞭解，相互比較，覺得本教確有與其他宗教不同，有特殊與獨到之處。

目前，經奉國家許可自由傳播的宗教不少，而這些宗教的教義，基本相同之處，即在「勸人為善」。然本教除參融了各教精華之外，尚超越了個人小我的境界，進而對國家民族命脈以至世界人類前途作有系統的教化。

本教可以說是較強調「入世」的觀念，頗有先天下之憂而憂的慈悲胸懷，除了勸人為善外，對國運、世運也積極鼓勵同奮努力祈禱，勇

於奮鬥，這在其他宗教是少見的。可以說本教的教義宗旨是屬於大乘的，只是在邁入大乘境界之前，先要同奮明瞭小乘的道理，有此一循序漸進的步驟，才能教化世人，獨善其身外，一定要兼善天下。

兼容並蓄入世 救蒼生 / 敏悅

天帝教是一個兼容並蓄的宗教，不但不排斥別的宗教，別的信徒，甚至教義也包括了基督教的博愛、佛教的慈悲、回教的平等，使天人

大同、世界大同有實現之契機。天帝教是一個包含倫理、科學、醫學、哲學的宗教。「教則」中把人民對國家、父母、子女、朋友之間的責任、情義，闡釋清晰，把人與物間各須盡之「能」，與各該得之「所」規劃清楚。由於天帝教義之

上帝真道

萬性萬靈

普濟蒼黎 一體得救

大家談：我對天帝教的初步認識
法華上乘傳習二期暨坤五期同奮感言

奧妙深遠，對於現今科學之已知、未知都一一揭露，讓今日之科學瞠乎其後。靜坐的「昊天虛無自然無為法」所產生的效果，連醫學都無法治癒之病，皆能豁然而癒，實有其深奧之哲理，而對人生的意義亦有其獨特之哲學領域，非短時可窺其堂奧。

天帝教是一悲天憫人、積極入世的宗教，把拯救天下蒼生作為時刻不能或忘之己任，不求個人福報，積極培養精神治療人才，替每一個為病痛所苦之人，解除痛苦，而不求任何回報。

為化延浩劫奮 鬥到底 / 光儂

天帝教的精深博大，非一年半載即可探知其一二，以上只是粗淺之見，尚祈指教。

本人深覺無論任何宗教皆以勸人為善，具博愛心為出發點。也都有一共同特徵，即以「信了本教即有「福報」，或「信我者得救」為教條，以吸引更多信徒。但天帝教與其他宗教不同的地方乃在於其最終目標：「聖凡平等、宗教大同、天人大同」。並以「向天奮鬥、向大自然奮鬥、向自己奮鬥」之積極奮鬥精神，來激發同奮們每天奮鬥的信心，以哀求 天帝化延核子毀滅浩劫，大地早回春。並促進三民主義早日統一中國。此種無私的時代使命是其他任何宗教所沒有的，我

將奮鬥到底！

夫婦同修，積 極進取 / 敏心

我本是一個平凡的家庭主婦，此次得以此機緣皈宗天帝教，對本人及家庭均獲得意想不到的益處。

此次參加靜坐班，係夫婦同修，彼此鼓勵、共同奮鬥。同時蒙 師尊取「心心相印」(光印、敏心)使我對帝教的感覺，從莊嚴的宗教信仰，進而體驗到深一層的溫暖感覺。而天帝教的宏教工作是從點線，進而全面的參與。也就是從個人的奮鬥，推廣到家庭、社會，最後的目的是希望全世界都能參與奮鬥，以拯救整個人類，化延浩劫，使之道德重整、精神重建，使聖凡平等、天人大同的目的，早日實現。

而我對廿字真言的意義，更是時刻緊記在心，尤其對所遵循的「慈、和」二字，更是如臨深淵、如履薄冰的，戒慎恐懼，深恐違背，只希望奮鬥的結果，得以不負 師尊的教誨，更希望早日使這個世界充滿祥和之氣，天帝教的精神、理想充塞於每個人的心中。

天帝教本是個不求個人福報，一心為國家前途、天下蒼生虔誠哀求以化延劫難而奮鬥，同時更鼓勵同奮積極向上，樂觀進取。所以我深信，凡參加天帝教的同奮，在 師尊、師母的教誨薰陶之下皆會有一個更美好的明天。